
Dištančné vyučovanie   22.2. – 26.2.2021 

DEJEPIS 

9. ročník 
 

Na západ od železnej opony 

 
Rozdelenie Nemecka: 

- Rozdelenie sveta a Európy => sa odrazilo v postoji k Nemecku = rozdelené na 4 okupačné 

zóny  ZSSR, USA, britská a francúzska 

o  USA + V.B – obnova nemeckého hospodárstva, kt. rátala aj s Marshallovým plánom 

až potom reparácie  

o  ZSSR – reparácie od Nemecka ihneď 

o  Francúzsko – proti obnove hospodárstva N 

- - Berlínska kríza(konflikt studenej vojny r. 1948) => ZSSR – blokáda Berlína => spojenci  

letecký most  ZSSR blokádu odvolal 

- Vznik dvoch štátov:  r. 1949 

 SRN = Spolková republika Nemecko (demokracia) 

 NDR = Nemecká demokratická republika (komunizmus) 

Obavy zo Stalinovej expanzie:  

- Stalin si podmaňoval krajiny strednej a juhovýchodnej Európy 

o  R. 1949 vzniká NATO (Severoatlantický pakt) = politické a vojenské spojenectvo 

západnej Európy a USA  

 Prvý veliteľ vojsk NATO = D. Eisenhower 

Začiatky európskej integrácie: 

- Marshallov plán => zbližovanie západoeurópskych štátov => r. 1948 vzniká Európska 

organizácia pre hospodársku spoluprácu (štáty, ktoré chceli čerpať Marshallov plán) 

- R. 1949 Európska rada => „zakladatelia Európy“:  Alcide de Gasperi, Konrad Adenauer 

a Robert Schuman = zjednocovať E štáty a formovať európske povedomie 

- Združovanie Európy nebolo jednoduché: 

 USA malo prednostný prístup k surovinám E štátov  

 V.B – výhrady k clám 

 FR – obavy zo zapojenia SRN 

 

 

Úloha: Prepísať poznámky do zošita  a naučiť sa nové učivo. 

Odfoť mi vypracované úlohy  a pošli na:  bronislava.uhnakova@gmail.com 

-  

 


